



分手后，女方返还的卡地亚婚戒被鉴定是假的  
男子怒告前女友——

# 不仅还钱，还要还车

恋情结束后，宁波男子小陈（化名）把前女友归还他的一对价值30万元的卡地亚对戒拿到专卖店咨询，却意外告知，对戒不是正品。小陈震惊了，回到北仑后，他把前女友告上法庭，要求法院撤销他跟前女友的分手协议，并返还其巨额财产。

近日，北仑法院一审判决此案。  
记者 胡珊



漫画 章丽珍

## 送女友宝马奔驰百万现金

小陈跟东北姑娘小林（化名）2013年认识，小林不仅人漂亮，工作也好。

小陈家境不错，交往期间出手大方，认识3个月后，小林说想买车，他出了大头，买了一辆宝马，登记在小林名下。

没多久，他又买了一辆奔驰，之后也过户到了小林名下。

小林说，不喜欢他现在的婚房，小陈就把房子抵押，贷了近百万元，打入了女友账户。

小林说，结婚希望他给彩礼80万元，于是小陈把有70万元存款的银行账号密码告诉了她。这70万元，小林花30万元买了一对卡地亚婚戒，其余的取出来，说是为两人旅行结婚、宴请亲友做准备。

此外，恋爱期间，小陈送小林的“小礼物”不断，还包括体感游戏机、钻石项链以及各种高档服装化妆品。

据小陈说，这些婚约彩礼加上小礼物，价值总共数百万元。

## 摆完酒席后两人分了

交往了近一年后，两人决定结婚，先去了女方老家摆酒席。

谁知从女方老家回来，两人就闹翻了，关系不断恶化，最后不仅没有领证，还分了手。

小林说，分手是因为从老家回来，她无意中发现小陈在和她交往期间，居然一直跟前任保持着关系，而且多次出轨。

但小陈的说法则是，从东北回来后，小林就以他先前出轨为由不想领证，声称如果小陈想领证，就必须把现有的房屋过户到她名下。他提出在领证后，可以把房屋过户到小林名下，但小林不答应。随后，他察觉出女方虚假意图，两人因此分手。

小陈说，分手后他曾想找小林和好，结果被一盆冷水赶出了家门。

## 分手协议赠女友宝马一辆

眼看分手已成定局，小陈一家提出了返还款的要求。

女方说，考虑到分手是因为小陈的过错，小陈和他的父亲同意对她做出一定的经济补偿。2014年7月，双方以及双方的父亲一起签下了一份分手协议，约定女方返还男方的房屋抵押贷款、部分彩礼钱共140万元，返还奔驰车一辆，那对卡地亚婚戒也作

## 女方未提交凭证被判还30万

为了弄清楚女方退还的那2枚戒指到底是不是卡地亚钻戒，承办法官在第一次开庭后，对小林做了两次谈话笔录，同时还向出售戒指的和义大道卡地亚专卖店进行了调查。

卡地亚专卖店的经理称，卡地亚婚戒的付款方有要求开具发票的权利，且持有卡地亚的产品验证书和保修书。于是承办法官在第二次开庭前后2次要求女方提供卡地亚婚戒的购买地点、销售发票、产品证书等凭证，女方一直没有提交，而且连第二次开庭也没有出庭应诉。

在法官对她的两次谈话笔录中，她一开始说戒指是她支付的，后来又说是两人一起去购买的，但付款时男方不在现场。鉴于她陈述前后矛盾，法院认为她应当承担不能举证的不利法律后果。

至于两人分手后签订的分手协议是否有效，北仑法院认为，双方及双方的父亲都是具有完全民事行为能力的成年人，都在协议上签名并按了手印，因此协议是双方的真实意思表示，也没有违反法律强制性规定，对双方均有约束力。

近日，法院判决，小林支付小陈30万元，驳回小陈的其他诉讼请求。

## 电梯故障也罢 报警系统也坏了

呼救信号发不出，住户们那个心慌啊

**商报讯**（记者 陈爱红）电梯里的警铃响了却传不出呼救信号，电梯里的三方通话系统无法正常工作。前天，东湖花园二期住户胡先生向本报热线反映，他们楼道里电梯经常出状况，更吓人的是电梯里的报警系统坏了一个多月没人修，他向多方反映都没个结果。

前天晚上，记者来到了胡先生所在的楼道嵩江东路728弄93号，这是一个9层楼的楼道，共18户人家，楼道里有一部可载10人的电梯，胡先生家住在顶楼。

93号的电梯到底是怎么一个状况？胡先生说，这部电梯前段时间经常关人，“可维修后电梯报警系统又坏了，呼救信号发不出去，这更让人害怕。”

他现场按了一下三方通话系统，一点反应也没有。他接着按了一下报警的警铃，警铃是响了，但在电梯里等了10多分钟也没有得到任何人的回应。记者试着在电梯里打手机时，发现手机信号也不太好。

4楼住户江女士说，前不久的一个下午，她10岁的儿子在下楼时被关在了电梯里20多分钟，电梯关门后留下一条缝，关不牢，也打不开，下也下不去。电梯里还有一个老奶奶，她打电话也打不出。老

奶奶和孩子只能用力敲打电梯门。最后在大家的帮助下，好不容易才将门弄开了。尽管后来电梯维修过了，可至今报警系统失灵。“现在我孩子一个人都不敢乘坐电梯了。”

8楼住户胡女士说，她也被电梯关过一次。“当时我吓死了，呼救也没有反应，如果当时呼救信号能发出去也不会那么害怕……”

胡先生说，报警系统失灵后，他向物业反映过很多次，一直没有人来修。他只能提醒邻居们坐电梯一定要带手机，孩子乘电梯一定要有成人陪同。

昨天上午，记者再次来到东湖花园二期。物业公司的曹先生说，二期共有100多部电梯，三方通话系统坏了不是电梯本身的运行问题，而是外围的弱电系统问题，小区最近有好几部电梯出现这种情况，物业已经向业委会申请经费进行维修，获得批准后才有钱进行维修。

业委会张副主任告诉记者，在9月5日晚上，业委会已经专门就小区电梯问题进行了协商，将请第三方对小区所有电梯进行全面体检。业主如果想要知道会议详细情况，带上证件可以去业委会查看会议记录。



关注“后台宁波”  
聚焦社会热点  
想我，就扫我！



## 阳澄湖大闸蟹 9月20日正式上市

立秋已过，宁波各大品牌阳澄湖大闸蟹专卖店开始竞相预售大闸蟹礼券。笔者从苏州市阳澄湖大闸蟹行业协会获悉，今年第一批阳澄湖大闸蟹将于9月20日开捕。中秋节前可以搬上宁波市民的餐桌。不过，由于今年总体产量比去年低，价格会略微上涨，市民尝鲜可能要多掏腰包了。

### 产量减少 价格略有提升

“由于今年开始雨水较多，阳澄湖水位上涨阳光照射不充足，而到夏天持续的高温炎热天气更对螃蟹生长有所影响，所以今年的螃蟹个头将小于去年，相对于去年2300吨的产量，今年预计减少一成大概为2000吨左右”。近日笔者在阳澄湖大闸蟹协会秘书长严金虎处了解到。

对此，笔者走访宁波各大品牌专卖店发现，为了抢占中秋档市场，专卖店开门时间比往年提前了几天。王氏阳澄湖大闸蟹宁波专卖店某经理告诉笔者，大闸蟹的价格除了跟产量有关，还跟中秋节有关系。“如果在中秋节前开捕，能赶上中秋宴，那么市场需求量大，价格自然上涨。”去年阳澄湖大闸蟹在中秋后开捕上市，避开了中秋的需求高峰，加上产量丰收，所以去年是近5年来价格较便宜的一年。今年螃蟹在中秋前上市，中秋需求占全年需求的30%左右，因此今年价格肯定比去年高，预计接近2012年。今年市场价格比去年差不多或者还低，消费者就要考虑商家是否有“以小充大”、“以假乱真”的嫌疑了。

### 规范行业标准 大闸蟹消费更透明

笔者了解到，苏州阳澄湖大闸蟹行业协会明确规定，将从今年起开始执行全新的规范标准，统一规格标准、严禁虚标高价再打低折扣的行为，并在今年引入第四方共同监督，联合工商总局、质监总局、媒体共同行动，严惩不法商

家，保障消费者权益。严厉打击缺斤少两、以假当真、以次充好的欺诈产品。

对此，笔者也特别留意了下，发现今年售卖大闸蟹的券面标价低了，不像往年那样虚高，但实际购入价略涨，主要受到预估总体产量下降，以及人工、养殖成本上升等客观因素的影响。”

王氏品牌大闸蟹相关负责人告诉笔者，同样去年的4两公蟹3两母蟹各4只的C套餐，去年标价是1188元，实际销售价600元左右，今年的券面值就定成了788元，实际销售价在8.5折，折后价格为669元。虽然业内人士普遍认为蟹价格略高于往年，但是中秋有蟹的消息让今年的中秋礼品市场开始火热起来，不仅老百姓打听得多，企业单位的节日采购也都纷纷瞄准了阳澄湖大闸蟹。今年大闸蟹价格虽然上涨15%，但预售情况比去年要好。的确，线下门店从一开始针对的就是批量采购及个人高端消费，因此对规格及质量的要求相对较高，而批量采购更看重门店服务和售后保障，这和电商是有本质区别的。

“大闸蟹销售行业越来越规范，蟹券定价下调，蟹券价格虚高的现象有所改变了。”今年中秋，市民可以更加放心选购大闸蟹了。最后要提醒消费者的是，不论是个人消费还是批量采购，选购阳澄湖大闸蟹考虑的是口碑和保障，尽可能找那些实际经营多年又有实体门店保障的品牌商家购买，因为门店是商家的根本，其次不要图价格便宜，因为阳澄湖大闸蟹本身就是以规格来定价，只有保证一定的利润，商家才有可能保证该有的规格和品质。同时也要注意对商家产品的认真研究对比，尤其是产品描述及服务说明，注意商家含糊的文字游戏。

王巧艳/文